Bai | (2 diém)
1.Choz =3 — 2¢/2.

Vz+3
Vz +2

Hay tinh gid tri cGa biéu thic A =

véiz >0
2. Rut gon bigu thire

vz 11(2vz—1)+8
vz —1 z+2vVz—3

véiz >0z #1

)

3. Tim céc gia tri clia x d€ biéu thire P = A.B nhén gia tri nguyén.

Bai Il (2 diém)

1. Giai bai toén bang cach |ap phuong trinh hoéc hé phuong trinh:

Hai dgi cong nhan clng lam chung mét cong viéc sau 12 ngay thi hoan thanh. Néu hai doi lam

chung trong 3 ngay, sau dé déi Il di lam viéc khac va déi | lam thém 7 ngay thi dugc P cong viéc.

Hoi mai d6i lam mét minh thi sau bao lau hoan thanh cong viéc?

2. Mot dung cu lam bang thdy tinh dung d& chira dung dich ¢é dang hinh nén véi d¢ dai dudng sinh
I& 15 cm va dién tich xung quanh la 135m cm?. Hay tinh thé tich etia dung cu d6 (b6 qua bé day cta
dung cu).

Bai Il (2,5 diém)
z+2y=>5
me+y=4

1. Cho hé phuang trinh: {
a. Giai hé phuong trinh khim = 3.

b. Tim m dé& hé phuong trinh cé nghiém duy nhat (x: y) théa mén x = |yl

2. Ching minh dudng thang (d): y = mx + m + 1 |ludn di qua mot diém ¢6 dinh véi moi gid tri ctia m.
3. Tim m d& phuong trinh: £ + (3 + m)vx — m = 0 c6 hai nghiém phan biét khac 4.

Bai IV (3 diém)

| Cho dudng tron (0; R), dudng kinh AB va CD khéng vudng géc voi nhau sao cho AC < AD. Tiép
tuyén tai B cua (0) cat AC, AD lan lugt tai Eva F.

1. Ching minh BE.BF = 4R2.
2. Chimg minh t& gidc CDFE ndi tiép.
3. Goi 0' Ia trung diém cua EF, AO' cat CD tai K.

KC _ BF
KD BE

Chirng minh AQ' vudng géc voi CD va

Bai V (0,5 diém) Choa,b,c>0vaab+bc+ca=1.

Chirng minh:

Va2 +1+ v +1+ve2+1<2(a+b+c)

-—-Hét-



..
Bail:

i)

Ta cé:
2=8—2v2=2—2T+1=[+v/T-1)
=>+vVz=+2-1

Thay vao Ata cé:

VT3 V2143 V242 e
A= a2 Vicirz v+l SAVEAR V-t

viiz >0

2.
Véiz > 0;z # 1,taco:

2z 11(v/z —1) + 8
T Vz-1 z+2J/z-3

2z 114/ — 3
V-1 (z+3)(Vz—-1)

_ 2va(vVE+3)—11vz +3
T (Vz+3)(Vz-1)

2z — 5vz + 3
(Vz+3)(vVz —1)

_ (2V2-3)(vVz-1)
(Vz +3)(vz =1)

Yy 5

~ Va+3

3.

B

Véiz > 0; 2 1, tacé:

2y/x — 2 — 7
P=A.B=\/E+3. Ve 3= Ve 3=2—
VZ+2 Vz+3  Vz+2 vz +2
7
DEP = AB nguyén & nguyén, ma vz + 2 > 0
Vz +2
5 [\/5+2=7
uy ra
d Vz+2=1
[m:25(tm]
= ;
vz = —1 (loai)

KL....



Bai lI:
1.

Goi s0 ngay moi doi néu lam viéc mat minh thi hoan thanh cong viéc [an lugt 1a A, B (ngay, A, B > 0)
1

: 1
M©Gi ngay, m6i doi sé lam dugc sd cong viéc: TR

Theo baira ta c6:

A B A 12
12 12
b i e M, |
- A+B
0,3 _7
AV B 12
11
A 21
il N
B 28
A=l (tm dk)
“\1B=28
KL..
2.

qu=w1=1351r=>r=1—?5=9(cm).

Thé tich dung cu dé la:

1 1 1
V= Efrrzh = Emzx/.zz —r? = gﬂ.gz\/lﬁi — 97 = 324r (em®)

KL....



Bai llI:
e
d.

Va&im = 3, ta co:

{:r+2y:5
Jz+y=4
:1:—3
5
=g
V=3
b.
{.1:+2y=5
mx +y=4
%{mzﬁ—Zy
m(5—2y) +y=4
x=25—2y
. y(1 —2m) =4 — bm

1
D& hé c6 nghiém duy nhat < m £ 5

5

Bér=lyl &5-2=[y>0=>y< 3

Vaizx < E,ta co:

5—2y=lyl & (5-2y)° =y’

& (B5-3y)5E—-y =0

Thay y = E vao hé ta co:

3

5 7
E(l—2m):4—5m<¢m: g[tmdkxd].

Thir lai va két luén ...



2

Ta thdy phurong trinh dudng thang (d) tuong duong véi:
m(z+1)+1—-y=0

Ta thay diém M(-1;1) luén thudc (d) = (d) lubn di qua diém c8 dinh véi moi gia tri cia m 1a M(-1;1).
3.

g+ (3+m)yz—m=0 (¥

Dé (*) c6 nghiém khac 4 tire la:

44+ 3+m)yi—-m#£0&m#—10

D& (*) co hai nghiém phan biét khi va chi khi
X2+B34+mX—m=0

c6 hai nghiém phan biét > 0, tic la:

A>0
z1+22>0
x1x2 >0

B+m):+dm=m? +10m+9 >0
4§ =3—m>0
—m >0

((m+1)(m+9) >0
S 4m< -3
. m <0

F

ms —1
m < —9
m < —3
<0

=>m< —9m#£—10

KL....



1.

Vi EF la tiép tuyén tai B cta (O) = OB L EF hay AB L EF.

co .CAD = 90° (gbc ndi tiép chan dudng kinh).

Ap dung hé thire lugng trong AAEF vudng tai A cé dudng cao AB, ta cé:

BE.BF = AB2 = 4R? (dpcm).

2.

Ta c6 +ACD = +ABD (gdc ndi tiép cung chan cung AD) = 90° - .DBF = .BFD

hay .BFD = AACD = 180° - 1ECD = +EFD + -ECD = 180° = t(r giac CDFE nai tiép (dpcm).
3.

Xét AAEF vudng tai A c6 trung tuyén AO' = AQ'=EO' = FO' = AEO'A cantai 0' = Z0'EA = ZO'AE.
Xét AAKC va AABF, ta co:

+KAC = :O'EA =90° - :EAB = .BAF

+ACK = AFB (cmt)

Suy ra AAKC ~ AABF = ZAKC = ZABF = 90° = AQ' L CD (dpcm).
. KC AC
vd —

1
BF AF M
KD AD
Chd inh t tu ta c6 AAKD = AABE — 2
Urng minh tuong tu ta co = BE (2)
; AC _ AD
Laico AACD —~ AAFE = 3
aicé =7~ a5 ©

. . . KC
T (1) (2)va(3)tacd %D

_BF{1 )
—BE{pcm.



Bai V:
Ta co:
Vvar+1=+va?>+ab+bc+ca=+/(a+b)(a+c)

Ap dung BDT AM-GM cho (a+b) va (a+c) ta cé:

2+4/(a+b)(a+c) < (a+b)+ (a+c)

W . e B (a,+b)—;—(a—f—c)

Tuong tu ta co:

(b+c)+(b+a)

VB2 +1< 5
ST (c+a)+ (c+b)
= 2

Cong vé theo vé 3 Bat dang thirc trén, ta co:

VaEFI+VBEFI+/FF1 < 2(a+b+c) (dpem)

1
D&du bang xay ra khivachikhig = b = ¢ = —.

V3

afe



